

奋勇当铁军 实干开新局

福建二建集团全力夺取“开门红”

本报记者 孙漫 通讯员 陈子彦

鼓楼区东大路六一北路口,春日的阳光映照出中国华电福建总部大楼的挺拔身姿,楼内外,精雕细琢的装修每日不停;高新区南屿镇柳浪村,以6月底为节点,一张“春耕图”里,承载希望的新校园渐渐长成;仓山区清凉山上,片片新绿已在兰花谷住下,一张名为三江口植物园的

生态新名片即将亮相……

以拼字当头,博春光无限。在福州的大街小巷,福州城投集团所属省二建集团用闯的劲头和实的作风,唱响勇开新局的“春之序曲”。76个房建项目与12个市政项目合奏的动听旋律中,是二建铁军在现代化国际城市建设中的崭新作为。

开局发力 奋力实现“开门红”

一次明确目标的务虚会,一场锚定全年目标任务的职代会,一次零距离的现场观摩,一项项激战正酣的项目,一个个含金量十足的荣誉……这是年初以来,福建二建集团交出的攻坚成绩单,聚焦主业优化课题,从年度计划的率先谋划,到项目建设的提速加压,再到市场开拓的抢抓机遇,处处涌动着生机与活力。

以务虚明方向,以务实谋发展。2024年工作务虚会上,福建二建集团通过分析研判发展形势,系统谋划全年工作任务、责任部门、完成时限、主要措施等,为奔跑指明赛道、开出良方。

作为鲁班奖项目,福建二建集团建设的中共福建省委党校(福建行政学院)新校区,成了学习观摩的好地方。带着精品创优的目标,从会堂、图书馆、文体馆、教学楼等重点部位施工,到一处处细节中体现的精湛工艺,一批项目“内行人”看得认真、学得仔细。

目光转向项目建设一线。近日,在附近居民的盼望中,乌龙江大区小学(施工)项目教学综合楼全面封顶,主体结构也完成验收。面对现场地质情况复杂、桩基发生重大变更、各方协调难度大等难题,二建铁军迎难而上,通过提前

谋划、挂图作战,将施工任务一点点分解,让现场难题一道道破解。眼下,项目的室内外装修及室外总体雨污管道铺设工作有序进行,6月底,这座位于南屿片区、可容纳1600多名学生的小学校园就将建成。

奋进的战鼓,还在闽江学院海上福州研究院、乡村振兴研究院大楼项目播响。风雨无阻的全时攻坚,从鱼塘、池塘到项目现场的高效“置换”,与坚硬孤石“战斗”的加速度……锚定打造“闽江杯”优质工程的目标,项目开建以来火力十足,本月有望实现主体结构全面封顶。

在二建铁军的辛勤劳动下,福建省立医院急危重症诊治能力提升专科楼项目顺利竣工。作为省重点项目,BIM技术先行建模、“图纸一模型一施工现场”三位一体的吊装预演等处处展现的匠心,让项目工期从850天缩至650天。

和着响亮的冲锋号,项目中标同样捷报频传。年初以来,福建二建集团先后中标古雷林前片区置地广场开发项目、轨道海沧中心TOD项目工程总承包、福清市汇融创业投资集团有限公司汽车城等一批优质项目,为“开门红”积蓄全新动能。



中国华电福建总部大楼即将亮相。本报记者 陈暖摄

跑步向前 争分夺秒绘新景

2月14日(农历正月初五),高新区旗山湖畔,福州国际人才港(一期)项目工地就洋溢着火热的建设激情。挖掘机、渣土车忙碌作业,塔吊运转不停,钢筋绑扎、模板安装、砖胎膜砌筑等手工活细之又细。

作为省、市重点工程和市属城建竞赛项目,福州国际人才港(一期)项目总建筑面积19.4万平方米,由1#楼和2#楼组成。其中,1#楼地上5层、地下2层,将打造综合服务楼和科教中心;2#楼地上47层、地下2层,将建起高198.75米的地标性建筑——旗山湖酒店。

“从春节假期到现在,这里集结了模板、钢筋、泥水等多个班组,近百人在现场奋斗。”福建二建集团该项目负责人林华伟说,1#楼已实现主体结构封顶,计划年底竣工交付;旗山湖酒店也围绕地下室核心筒施工展开攻坚,朝着2027年竣工交

付的目标全速冲刺。春日里的三江口植物园工地,新的希望破土而出。“趁着天气晴好,我们得抓紧作业。”让一批精挑细选的樱花树在兰花谷人工湖畔安家落户,是福建二建集团该项目负责人江伟最近的主要任务。

在用地面积21.1公顷的三江口植物园一期项目内,主入口区域植物生活馆主体结构已封顶。挡墙路基、绿化景观、建筑主体……走在兰花谷、兰花桥、主园路等区域,随处可见工人们忙碌的身影。绘好这幅美丽的“春山图”,是近百名施工管理人员共同的心愿。

“按今年底建成的节点目标,我们全面倒排工期,按日制定攻坚计划,加上人员、机器、物料的全面投入,一定能让这张福州的生态名片闪闪发光。”江伟说。

在鼓楼区的“最美窗口”,打开朝向六路的一扇“能源之门”,一座低碳、环保、节能的争创绿色三星建筑——中国华电福建总部大楼即将亮相。

“1#楼的外立面装饰已经完成,目前处于室内精装修阶段;2#楼的外立面装饰及室内精装修齐头并进。”福建二建集团该项目负责人王猛说。

作为2021年~2023年工程总承包延伸产业链示范项目、中国工程院课题示范项目,福建二建集团的这个智慧工地集结了BIM、物联网、人工智能、数字孪生等先进技术,加上智能管控平台的随时“盯梢”,今年下半年项目有望整体竣工验收。

“今年一季度,集团有新投臻樾府等88个项目在建,按照任务书、作战图明确的目标,各项目都在抢工期、抓进度,以‘满园春色’奋力夺取首季‘开门红’。”福建二建集团相关负责人说。



福建省立医院急危重症诊治能力提升专科楼项目。(福建二建集团供图)



新投臻樾府项目效果图。



三江口植物园一期项目工地,工人加紧施工。本报记者 林双伟摄



三江口植物园一期项目。本报记者 林双伟摄

多元赋能 强势驱动聚合力

中共福建省委党校(福建行政学院)新校区建设项目问鼎鲁班奖,建筑业总产值再超百亿元、营业收入首超百亿元,连续入选福州市建筑业龙头企业……去年,福建二建集团的年终总结“星光闪耀”,“闽江杯”“榕城杯”“瑞云杯”“九峰杯”“土楼杯”等省、市优质工程奖和丰硕的QC成果,让“二建铁军”匠心建设的品牌愈发闪亮。

从春天启程,这是分秒必争的“活力二建”;向春天进发,这是昂扬奋发的“拼搏二建”。

打开开年成绩单,“二建强音”让人惊喜:承建的苍霞新城老旧小区改造提升项目,荣获2023年中国人居环境范例奖;2023年度省重点项目考评中,凭借长乐区滨海新城租赁住房四期等7个项目,再获“省重点项目A级施工单位”荣誉;荣获2022年度福建省科学技术奖一等奖、二等奖;滨海新城安置房六期、潭桥小学等9个项目拿下“榕城杯”;省建机一体化企业信用综合评价A级并受到通报表扬……

“热辣滚烫”的收获里,饱含着二建人的奋斗与激情。这个春天,在成为一流的现代化投资建设运营商的新路上,拼的姿态成为动人的风景。

“数字化转型,是我们近期的重点任务。”福建二建集团相关负责人说,聚焦加快发展新质生产力、以科技创新推动企业高质量发展的目标,集团将通过实践探索和政策支持协同发力,充分发挥建筑工程施工总承包特级资质和高新技术企业优势,推动信息技术与企业业务管理的真正融合,为现代化建筑施工国企筑牢数字底座、打造数字引擎。

开局关乎全局,起步决定后程。“作为福建省建筑业龙头企业和扎根榕城的城建铁军,我们将以开局就是决战、起步就是冲刺的姿态,用满格的精气神,将‘开门红’的起势化为胜势,扛起国企责任担当,坚定不移推动高质量发展,用一个个精品工程为加快建设现代化国际城市贡献二建力量!”该负责人说。



福州国际人才港(一期)项目加速攻坚。本报记者 林双伟摄